ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 
(ΝΕΓ Γ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ)
1. Για να απαντήσουμε στην ερώτηση (α) που αφορά το Κείμενο 1 και τις ερωτήσεις (β) και (γ) που αφορούν το κείμενο 3 (Εισαγωγικά Κείμενα), γράφουμε ακριβώς το κατάλληλο απόσπασμα από τα κείμενα που θα διαβάσουμε.
α) Τι αποτέλεσμα θα έχει το τραγούδι του καλλιτέχνη στους ακροατές του, όταν αυτοί θα πάνε στο σπίτι  τους; …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………β) Τι κερδίζει ο νους με τη χρήση τεχνασμάτων;
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
γ) Πως θα γίνουν οι λέξεις όταν η ποίηση χρησιμοποιήσει τα δικά της τεχνάσματα, με τα οποία αυτές θα απαλλαγούν από τη «λήθη και τη νοητική δυσκαμψία»;
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. Συμπληρώνουμε τον πίνακα που ακολουθεί  
	Τι δηλώνουν οι προτάσεις που βρήκατε;
	

	Ποια ρήματα ή ρηματικές φράσεις συμπληρώνουν;
	



	Πως εισάγονται;
	


   
3.   Συγκρίνετε την απάντησή σας με τον πίνακα «Μαθαίνω ότι» της σελίδας 124.
4.  Στο κείμενο 1 και στην πρόταση «που θα φωτίσω ……γωνιές σας», σε ποια λέξη αναφέρεται το «που»; Τι είδους πρόταση εισάγει εδώ το «που»;
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
5. «Υπάρχουν περισσότεροι νεκροί, αφού τα σύγχρονα όπλα σκοτώνουν πιο εύκολα πιο πολλούς»: α) Ποια πρόταση εκφράζει το αποτέλεσμα και ποια την αιτία; β) Μετατρέψτε την πρόταση που εκφράζει το αποτέλεσμα σε αποτελεσματική πρόταση. Τι θα συμβεί με την πρόταση που εκφράζει την αιτία, ώστε να βγαίνει νόημα;
α)…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..β)……………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………….
Να γίνει στο σπίτι η δραστηριότητα 1 του «Διαβάζω και Γράφω»
6. Να κυκλώσετε τη σωστή απάντηση (Σωστό ή Λάθος)

α) « Τα αυτοκίνητα πήγαιναν τόσο αργά, που έμοιαζαν σταματημένα». Η πρόταση «που έμοιαζαν σταματημένα» είναι Αναφορική.       Σ    ή     Λ

β) « Ήταν τόσο στενοχωρημένοι, ώστε τίποτα δε θα τους έκανε να γελάσουν». Η υπογραμμισμένη πρόταση είναι Αιτιολογική.
Σ ή Λ

γ) «Προχώρησε τόσο πολύ στο δρόμο, ώστε να μην τον βλέπουμε». Η υπογραμμισμένη πρόταση είναι Αποτελεσματική
Σ ή Λ

δ) Δεν έχω άμεση εμπειρία για να μπορώ να σας μιλήσω. Η υπογραμμισμένη πρόταση είναι Αποτελεσματική         Σ ή Λ


